

г. Нью-Йорк, 12 июля 2018 г.

Уважаемые дамы и господа!

Благодарю президента ЭКОСОС Мари Хатардову за приглашение меня как представителя Евразийской экономической комиссии – наднационального органа управления Евразийского экономического союза – принять участие в сегодняшней встрече. Уверена, что внимание

к региональному измерению в рамках достижения ЦУР исключительно важно, потенциал регионов в этом плане чрезвычайно высок. Высоко ценим вклад региональных комиссий ООН в стимулирование дискуссии по этой теме.

Страны Евразийского экономического союза активно работают по теме реализации ЦУР. В прошлом году доклад представила Беларусь, в этом – Армения, в следующем году – Казахстан. Мы убеждены, что экономическая интеграция – это дополнительный фактор, позволяющий достичь

ЦУР быстрее. Именно поэтому, ровно год назад здесь в ООН в ходе прошлой сессии ПФУР Евразийская экономическая комиссия представила доклад о достижении ЦУР в регионе ЕАЭС.

Мы констатировали, что в тех сферах, где **интеграционное взаимодействие более тесное, наблюдается лучшая динамика роста показателей.** Уверена, такой вывод можно транслировать и на другие региональные объединения.

Мы также отметили, что в рамках интеграционного объединения скорее выравниваются уровни и темпы достижения ЦУР государствами-членами.

Что касается **приоритетных целей, которые мы анализируем в этом году,** то мы также видим большой вклад в их реализацию со стороны интеграции.

Мы ожидаем серьезных улучшений в достижении показателей по цели 7 «Доступ к источникам энергии». Так, к 2019 году в Союзе будет запущен единый рынок электроэнергетики, а к 2025 году

ожидаем запуска единых рынков нефти, газа и нефтепродуктов. Все это, безусловно, скажется на повышении уровня развития экономик и благосостояния граждан наших стран.

Еще одна ключевая цель – 17 «Глобальные партнерства». Наш Союз активно вовлечён в систему международных отношений. *Импульс на активизацию этого направления мы получили в 2016 году в рамках Казахстанского председательства в Союзе.* Мы уже напрямую взаимодействуем с правительствами целого ряда государств и – что особенно важно – с органами интеграционных объединений в разных уголках мира – от Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока и Европы до Африки и Латинской Америки.

Мы открыты к дискуссии, в том числе по тематике ЦУР, с региональными экономическими комиссиями ООН. На базе заключенных меморандумов мы уже взаимодействуем с ЕЭК ООН и ЭСКАТО. Начинаем диалог с ЭКЛАК, меморандум с которой готов к подписанию. Мы также готовы к развитию диалога и

с другими комиссиями ООН – для Африки, а также для Западной Азии особенно с учетом большого числа интеграционных объединений в регионах их работы.

Развивая тему партнерства, предложила бы провести в ходе следующего ПФУР **отдельный сайд-ивент** с участием интеграционных объединений, где можно было бы предметно обсудить реализацию ЦУР и Повестки ООН 2030. Такое мероприятие логично бы дополняло и развивало формат нашей сегодняшней встречи, давая возможность поделиться практическим опытом.

Говоря о нашем опыте, подготовка в прошлом году доклада сформировала несколько **постоянных направлений работы ЕЭК**.

Первое – разработана система статистических показателей для анализа ЦУР. Уже определено 82 соответствующих показателя, работа над перечнем продолжается.

Второе – разработка методологических подходов при определении показателей, сборе

данных и отчетности по мониторингу ЦУР.

Работа по методологии показателей открыла нам два других смежных направления деятельности – во-первых, это разработка на примере ЕАЭС методологии оценки уровня интеграции. Нами разработана система индикаторов интеграции, которые позволяют не только провести анализ развития ЕАЭС, но сравнить его с другими объединениями.

Второе новое направление работы – оценка степени инклюзивности роста экономик. Этот индикатор позволяет оценить качество роста экономик: а именно, сопровождается ли этот рост сокращением расслоения населения. Сформированы ли в странах ЕАЭС недискриминационные условия для экономической и социальной деятельности всех групп населения (в т.ч. учитывается и гендерный аспект).

Результаты анализа были представлены на конференции ЭСКАТО в марте этого года в Бангкоке. По инклюзивности роста лидером в ЕАЭС стала

Беларусь, за которой примерно на одном уровне идут Россия и Казахстан.

Итоги проведенного анализа находят отражение в нашей практической ежедневной работе, в том числе в рамках рекомендаций, которые Комиссии регулярно направляет в правительства государств – членов Союза, а также при разработке программных и стратегических документов в рамках Союза, например, в концепциях по формированию цифровой повестки, промышленной, сельхоз и транспортной политики.

Благодарю еще раз Секретариат ЭКОСОС за внимание к региональной компоненте. Евразийский экономический союз и Евразийская экономическая комиссия будут рады продолжить диалог со всеми заинтересованными сторонами по этой теме. Спасибо!